

“推销员”诈骗老客户 八万多买的藏品九成是假的

● 记者 张文菁 通讯员 邱恒元 张可馨

熟悉而又陌生的“推销员”

出于对公司的信任,老客户在面对熟悉的推销员时,容易忽视对产品真假的辨别。然而,正是这种信任,给了不法分子可趁之机。收藏品爱好者谢女士在某公司推销员王某全的介绍下,共收购总价8万余元的8套收藏品。

然而,其中的7套均属假冒伪劣产品,剩下一套也不具备相应收藏潜力。近日,经徐汇区人民检察院提起公诉,徐汇区人民法院依法以诈骗罪分别判处被告人王某全、王某强有期徒刑三年,并处罚金人民币三万元。

2019年9月某日,谢女士收到了一条来自王某全的消息,向她推销澳门回归碧玉。王某全是一家知名收藏品公司的推销员,谢女士则是这家公司的老客户,两人之间并不陌生。出于对公司的信任,谢女士不疑有他,在简单的询问之后就买下了碧玉。之后,王某全陆续向谢女士推销了11套收藏品,谢女士除澳门回归碧玉外,还购买了建国大印小全套、伟人银章、景泰蓝玉石、生肖鼠小组玺、70周年阅兵彩银钞、范曾十二生肖版画以及抗疫银币,总共8套收藏品。

直到2020年7月4日,谢女士才从该公司处得知,王某全早在2019年11月就已离职,但他仍一直假借公司名义向谢女士推销收藏品。谢女士想就此事与王某全对质,结果没说几句就被他删了好友。意识到自己被骗的谢女士最终选择报警,并向警方表示自己长期从他家购买收藏品是基于对该公司专业鉴品能力、投资升值空间的信任。如果王某全明确说明藏品不是这家知名收藏公司的话,她是不愿意购买的。

还原事实真相

警方在抓获王某全后,顺藤摸瓜将他的上家王某强也一并抓获。两人到案后交代,他们原本都是该收藏品公司的员工,王某强在2019年6月离职后,联系前同事王某全,称自己有“收藏品”可以提供给他出售,还教他行骗的话术,例如以原公司员工的的名义去兜售收藏品,



从而让客户相信商品有正规来源。王某全负责行骗,王某强负责货源与物流。每次骗取的钱,由王某强收取保本价,剩下的都归王某全,两人共计骗取谢女士人民币8万余元。

收藏品公司对谢女士购买的8套收藏品进行鉴定后发现,虽然范曾十二生肖版画是正品,但不是该知名公司所收藏的有升值潜力的藏品,而其余7套收藏品都是假冒产品。经专业机构鉴定,收藏品中的银制物品主要成分为铜、锌、镍。

非法占有目的,客观上通过虚构收藏品公司产品等欺骗手法,骗取被害人信任让她汇款购买,符合诈骗罪构成要件。同时,被害人明确表示,如果知道收藏品并非公司推荐的话,是不会购买的。因此,即便是属于真品的藏品,也是被告人通过欺骗的手法让受害人购买的,销售金额也应当算在诈骗金额中。

检察官说法 >>>

购买收藏品时应从正规渠道购买。通常,正规收藏品公司的销售员不能私自销售商品给客户,也不能直接收取货款。在收到货物后,消费者也可以通过收藏品上的防伪码,或是与制作的工美公司联系等途径来核实真假,防止受骗上当。

检察官提醒 >>>

本案中,两名被告人冒充收藏品公司的名义将收藏品销售给被害人,主观上有

趁人之危行窃 男子获刑五月

● 记者 王志莲 通讯员 张超

俗话说,君子成人之美,不趁人之危,小人反之。近日,徐汇法院审理了一起趁人之危的行窃案件,盗窃者最终被抓获刑五个月。

1月1日4时20分许,离天亮大约还有两个小时,上海仍旧沉浸在夜色中。刚和朋友通宵喝酒的周先生走出酒店之后,冷风一吹不禁酒劲上头,整个人踉踉跄跄,后来酒劲越来越猛,周先生失去重心,瘫坐在马路边。周先生歪歪斜斜的身影被从身旁走过的杨勇看得一清二楚,闻着周先生身上浓烈的酒气,杨勇动起了邪念。正值夜幕朦胧,杨勇瞅准了一个四下无人的机会,走向了瘫坐着的周先生。周先生早已醉成一滩烂泥,杨勇轻轻松松盗走了他的拎包、手机、相机等物品,之后溜之大吉。然而杨勇以为的逍遥法外终究逃不过魔都的天眼密布。周先生报警之后,警察根据附近监控很快锁定了杨勇的长相及外貌特征,并及时将其抓获。

杨勇到案后如实供述他的犯罪事实,积极坦白认错,最终徐汇法院依法判处杨勇拘役五个月并处罚金人民币一千元,同时将追缴的赃款赃物发还被害人周先生。

警惕:投资理财,别让“馅饼”变为“陷阱”

● 粤寻敬

“炒股”“炒虚拟币”“炒外汇”……“投资导师”向你推荐投资理财平台,要你充值投资,你会点击链接进行“投资”吗?“荐股群”的“投资导师”对你说他有内部信息渠道,可以帮你赚大钱,你信吗?你信,你就被骗了!

2021年12月初,资深股民刘先生接到一个自称是某证券公司工作人员的电话,对方称该公司组建了一个股民交流群,还安排了专家在群中免费讲课,邀请刘先生加入一个名为“某某证券股票交流群”的QQ群。

入群后,刘先生发现群中有两位“专家”轮流讲课,群中的其他群友表示跟随“专家”的指导经常赚钱,并发送盈利截图,刘先生看到后十分心动。“专家”在讲课时透露,其手中掌握某投资平台的内部渠道,通过该渠道申购新股中签率很高,导师在该群中让刘先生登录一个名为“某某交易平台”的网站,并表示在该平台中可以申购“新股”,中签后向该平台进行充

值购买股票。刘先生听从对方指示进行了一次操作后,发现该平台盈利十分可观,于是进行多笔转账。直到2022年1月13日,刘先生发现该平台无法登录,这才意识到一切都是骗局,此时他已经被骗60余万元。

第一步:诈骗分子通过电话和互联网,找到有投资理财需求的群体,实施精准诈骗。

第二步:诈骗分子先将事主拉入“荐股群”,这类群中往往会有所谓的“投资导师”讲解直播课,群中除了事主以外所有人都是骗子团伙的成员或者“托儿”,他们会经常发送盈利截图,暗示事主听从导师的指导可以赚钱。

第三步:等到取得事主信任后,诈骗分子会向事主提出自己掌握一些投资理财平台的渠道,可以做到稳赚不赔,诱骗事主登录虚假的投资理财平台(一般都是“炒股”“炒虚拟币”“炒外汇”等网站或者APP)。

第四步:等到事主相信该平台后,不断加大资金的投入时,平台内的资金就无法提现了,诈骗分子还会以交“保证金”“个人所得税”等理由,继续要求事主转账,以致事主损失惨重。

网警提醒 >>>

1. 请下载安装“国家反诈APP”,其中的“APP自检”功能可以帮助我们识别诈骗APP,“风险核查”功能可以帮助我们甄别诈骗网站。
2. 如遇自称“有超高收益”“低投入、高回报”“短短几天即可回本”等信息,十有八九是网上投资诈骗套路,一定要高度警惕,切勿相信只赚不赔的“投资”。
3. 网络投资需谨慎,投资理财一定要选官方正规途径,不要贪图小便宜,更别妄想“一夜暴富”,坚决做到“不轻信、不透露、不转账”。如有疑问或发现被骗请第一时间拨打96110!